SUJET N°6

A P’aide de vos connaissances et du document ci-joint, vous décrirez les différentes

composantes du revenu des ménages et vous commenterez ’évolution des revenus de

transfert.
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France
par la rédaction web des Echos

m Les prestations sociales ont atteint prés de 30% du PIB
frangais en 2003 [14/09/04-11H30]

A 465 milliards d'euros, le montant des prestations a progressé de 4,9%
l'année demiére

— | ¢ MONtant des prestations de protection sociale
Prestations sociales regues par les ménages en 2003 s'est élevé a
en 2003, en % du PIB 465 milliards d'euros, en augmentation de 4,9%
par rapport & 2002, selon une étude de la DREES,
les services statistiques du ministére de I'Emploi.
Bien que légérement ralentie par rapport a

2002 (+5,6%), cette hausse témoigne de Ia
poursuite d'un «rythme rapide» de I'augmentation
des dépenses sociales, souligne la DREES.
D'ailleurs, le montant de 465 milliards d'euros
représente 29,9% du produit intérieur brut (PIB)
«soit le niveau le plus élevé observé jusqu'ici»,

Vicillesse(4) I Maadie{2)
 Cnomage(s) M Famifte(4 ) ajoutent les statisticiens. Le précédent maximum

“fgéfé BlAubes(6)  pistorique avait été observe on 1996 (29,4%) mais

o il avait été «suivi d'une diminution jusqu'en 2000,
sous l'effet de la croissance économique et sans doute aussi des réformes de
la protection sociale» instaurées a partir du «plan Juppé» de décembre 1995,
Depuis, les dépenses sociales sont reparties & la hausse du fait, notamment,
de 'augmentation du nombre de retraités.

Dans le champ des prestations, Ia vieillesse-survie constitue d'ailleurs
I'ensemble le plus important : a elle seule, elle représente 42,9% du total des
dépenses et 12,8% du PIB, en augmentation de 4,1% par rapport 4 2002. «La
part des prestations de vieillesse-survie dans le PIB connait une augmentation
tendancielle qui a atteint +1,5 point depuis 1990, en raison du développement
des régimes complémentaires de retraite et de la maturation du systéme
d'assurance vieillesse, avec l'arrivée a I'age de la retraite de générations qui se
sont constitué des droits & la retraite plus élevés que leurs ainéesy, expliquent
les auteurs de I'étude.

Suivent en termes d'importance, les prestations maladie, passées a 8,6% du
PIB en 2003 alors qu'elies s'étaient stabilisées autour de 7,8% de 1995 a 2000.
Toutefois, sur une plus longue période, la dérive est similaire & celle des
prestations vieillesse-survie ave une hausse de 1,5 point du PIB depuis 1990.
Reste qu'en 2003, la tendance a l'accroissement s'est amplifiée avec une
hausse des prestations liées au risque maladie de 6,7% en 2003 sur un an due
a l'augmentation des dépenses de santé dans leur ensemble (+6,1%).

Les autres prestations représentent 8,4% du PIB. Si les prestations chémage
ne représentent «que» 2,2% du PIB, elles ont augmenté de 10% l'année
derniére du fait de la morosité de la conjoncture du marché du travail. De Ia
méme fagon, «les prestations liées a la pauvreté et a I'exclusion sociale
confirment leur reprise» avec une augmentation de 6,8% en 2003 (+8,7% pour
le RMI). Elles représentent désormais 0,4% du PIB. Enfin, les prestations liées
aux risques familiaux (2,5% du PIB) et insertion et réinsertion professionnelle
(0,2%) sont globalement orientées 3 la baisse, tandis celles liées a linvalidite
(1,4%), aux accidents du travail (0,5%) et a la maternité (0,4%) sont plutét
stables.

( .étude de la DREES sur les prestations sociales )
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